
Souhrnná zpráva o realizaci projektů podpořených dotačním 

programem VISK 7 v roce 2024 

Zpracoval odborný garant programu: Mgr. Tomáš Foltýn 

1) Základní statistické ukazatele: 

 
Počet podaných projektů: 16 
Počet schválených projektů: 16 
Finanční požadavky předložených projektů: 2 156 000,- Kč 
Finanční prostředky schválených projektů: 2 144 000,- Kč 
Počet digitalizovaných titulů/svazků: 317/891 

Celkový počet stran: 218 553 stran 

Počet digitalizovaných zvukových dokumentů: 70 

Počet zkonvertovaných titulů: 5 

Počet zkonvertovaných stran: 58 155 

 

2) Textová zpráva o realizaci projektů: 

V roce 2024 bylo v rámci dotačního programu VISK 7 možné žádat o podporu digitalizace ohrožených 

bohemikálních dokumentů, instalace nové verze Systému Kramerius, instalace a implementace 

softwarových nástrojů pro zajištění dlouhodobé archivace digitálního obsahu, vytváření a modifikace 

balíčků vhodných pro toto dlouhodobé ukládání, a nakonec o reformátování zvukových dokumentů 

zaznamenaných na gramofonových deskách. Zadávací dokumentace prošla oproti minulému roku jen 

drobnými úpravami. O dotaci žádalo celkem 16 knihoven – krajských, vysokoškolských, archivních, 

speciálních veřejných i muzejních a galerijních. 

Instituce nejčastěji žádaly o dotaci na ochranné reformátování textových dokumentů, pouze Městská 

knihovna v Praze v roce 2024 pokračovala v další etapě digitalizace gramofonových desek 

z pozůstalosti dirigenta V. Smetáčka. Etapu dlouhodobějšího plánu tvořila i řada dalších projektů, ať už 

šlo o digitalizaci rozsáhlých periodik nebo tematických sbírek. Digitalizované tituly byly nejčastěji 

relevantní z hlediska regionálního (Marienbader Zeitung, Olmützer Zwischen-Akt, Znojemsko a další) či 

s ohledem na specializaci dané knihovny (judaika, literárněvědní publikace atd.). Středočeská vědecká 

knihovna v Kladně dále žádala o finance na aktualizaci systému Kramerius, který slouží k prezentaci 

digitálních dokumentů. O podporu instalace a implementace softwarových nástrojů pro zajištění 

dlouhodobé archivace digitálního obsahu žádala Univerzita Karlova (systém ARCLib). 



Pro rok 2024 bylo podáno 16 žádostí, z toho 16 bylo komisí schválených v celkové výši 2 144 000,- Kč. 

Komise snížila finanční prostředky u jednoho projektu (Ústav zemědělské ekonomiky a informací), a to 

z důvodu již existující digitalizace dvou titulů v Rakouské národní knihovně. 

Dotační program VISK 7 v roce 2024 využily rovněž státní příspěvkové organizace Ministerstva kultury, 

které získávají schválené prostředky přímo do svých rozpočtů. Šlo například o Národní knihovnu České 

republiky, Národní muzeum či Národní filmový archiv. 

Pro zájemce o dotační programy VISK 4 a VISK 7 byl připraven tradiční podzimní seminář, který proběhl 

12. 11. 2024 v hybridní formě – v prostorách Národní knihovny ČR (v budově Centrálního depozitáře 

v Hostivaři) a na on-line platformě ZOOM. Semináře se zúčastnilo přibližně 50 zájemců, kteří vyslechli 

příspěvky o změnách v zadávacích dokumentacích obou podprogramů, ale také o prevenci a sanaci 

povodňových škod v knihovnách, o zpracovávání dat z projektu VISK 7 v LTP Národní knihovny ČR 

v letech 2023–2024 a o digitalizaci prostřednictvím externí služby a dotace VISK 7 v Krajské knihovně v 

Pardubicích. Dne 8. 11. 2024 se také konal 4. ročník Meet & Greet VISK, který byl pořádán 

prostřednictvím on-line platformy a kde bylo možné se přímo dotazovat odborných garantů či jimi 

pověřených osob na zadávací dokumentaci programů VISK 2, VISK 4, VISK 5, VISK 7, VISK 8/B, VISK 9/I 

a 9/II. Podobné setkání tohoto formátu se rovněž uskutečnilo pro programy VISK 1 a VISK 3. 

 

3) Přehled aktivit v rámci programu VISK 7 v roce 2024: 



 


